

Отзыв

профессора кафедры факультетской хирургии №1 лечебного факультета ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России академика РАН Кириенко Александра Ивановича на автореферат диссертации Ханалиева Бениамина Висампашаевича «Реконструктивно-пластиические операции с применением васкуляризованных лоскутов на органах мочевыводящей системы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 – урология.

Актуальность темы исследования Ханалиева Бениамина Висампашаевича обусловлена ростом количества пациентов, нуждающихся в выполнении реконструктивно-пластиических операций на органах мочевыводящей системы. Увеличение числа больных с заболеваниями, требующими проведения заместительной пластики, связано со многими факторами: расширением показаний к эндоскопическим вмешательствам, умножением онкологической заболеваемости населения, стремлением хирургов повысить радикальность оперативных вмешательств и качество жизни таких пациентов после операций. Вот почему актуальность проблемы, которой посвящена рецензируемая диссертация, несомненна.

Автор на достаточном клиническом материале (240 пациентов) провёл научные изыскания, которые соответствуют поставленной цели и задачам научной работы, в клинических условиях выполнил индивидуально подобранные реконструктивно-восстановительные операции.

Автором разработаны и обоснованы критерии отбора пациентов для реконструктивно-пластиических операций с использованием кишечного и кожного васкуляризованных лоскутов. В ходе работы изучены три группы пациентов. Пациентам первой группы (32 человека) была выполнена заместительная пластика мочеточников васкуляризованным недетубуляризованным кишечным лоскутом. Пациентам второй группы (95 человек) была проведена радикальная цистэктомия с одномоментным

созданием ортоптического артифициального мочевого пузыря с использованием детубуляризованный вакуумизированный кишечный лоскут. Пациентам третьей группы (113 человек) осуществлена реконструкция мочеиспускательного канала пенильным или препуциальным кожным вакуумизированным лоскутом.

Ханалиев Б.В. провел анализ ранних и поздних послеоперационных осложнений, определил и разработал методики коррекций послеоперационных осложнений с учетом анатомо-функциональных особенностей хирургических вмешательств с использованием вакуумизированных лоскутов при реконструктивно-пластиках вмешательствах на органах мочевыводящей системы.

Полученные соискателем результаты и сформулированные им рекомендации имеют большое значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Автореферат построен логично, он последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных целей и задач. Ознакомление с диссертационным исследованием позволяет считать автора сложившимся ученым, который способен к глубокому анализу результатов собственных исследований, умеет решать научные и практические проблемы современной медицины.

Результаты диссертации опубликованы в 31 научной работе, 17 из которых в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, рекомендованных ВАК.

Статистическая обработка материалов диссертации проведена на современном уровне. Достоверность и обоснованность положений и выводов диссертации не вызывает сомнений. Автореферат отражает основное содержание диссертации и оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, диссертация Ханалиева Бениамина Висампашаевича на тему «Реконструктивно-пластика операции с применением

васкуляризованных лоскутов на органах мочевыводящей системы» представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, в которой на основании выполненных автором исследований, разработаны положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное значение для урологии. Работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Ханалиев Бениамин Висампашаевич – заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 – урология.

**Профессор кафедры факультетской хирургии №1 лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова,
академик РАН**



Кириенко Александр Иванович

«___» 2017 года

Подпись профессора кафедры факультетской хирургии лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова академика РАН Кириенко А.И. «ЗАВЕРЯЮ»

**Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент**



Милушкина Ольга Юрьевна

«___» 2017 года